坚守一方净土 用爱谱写师德

合肥市滁州路小学践师德、做表率风采展示

为了优化师德师风,合肥市 滁州路小学一直以来注重开展师 德建设工作和加强教师队伍建 设,有效地促进了学校的管理和 发展。我们以全面转变教师教育 思想和教育观念、培养教师爱岗 敬业精神、自觉实施素质教育为 师德建设的核心,努力把该校教 师建设成为一支道德高尚、业务 精良的队伍。该校的做法是:

抓活动,促师德

在师德建设工作中,以"德为师

之本"这一观念为出发点,组织教师观看李镇西老师的《做最好的教师》录像等师德系列教育活动,组织教师参加多种形式的研讨会,报告会,营造了良好的师德氛围,在全校教师中掀起了树良好教师职业道德风尚的热潮。

抓教艺,促能力

学校对德艺双馨的个体或群体进行表彰、奖励,使师德建设日益成为全体教师的主动追求和现实需要。该校先后开展了

青年教师教学比武、师徒结对交流、教育专家课堂观摩及先进教研组的评选等活动。努力为教师提供周到的服务和最大限度的支持,使每位教师都倾己所爱、展自身所能,为学校的发展奉献智慧和才干,努力维护自身及学校的形象。

抓评估,促成效

对教师职业道德进行考核和评估,是保证教师职业道德建设由抽象到具体的重要工作环节。

该校从两方面入手,一是教师师 德达标的日常考核记载。二是一 年一度的师德评估工作。做到: 对教师的先进事迹和违纪行为随 时记录,作为教师职业道德评估、 考核、评聘、晋级、奖惩的重要依据。对于师德高尚、业务精良、 学生爱戴、家长信赖的教师在评 优工作中给予优先考虑。同时, 实行一票否决制,对体罚和变相 体罚学生的现象。这些制度和 原则极大地增强了教师的自我 约束力。

抓典型,树楷模

榜样的力量是无穷的。为了推动师德建设活动的开展,树立学校师德典型,并让教师们学习身边的典型。该校相继开展了四届滁小"师德之星"评选,评选出了近四十名的师德之星……正是这些教师用行动铸就了我校高尚的师德,正是这些教师爱岗敬业、辛勤耕耘、无私奉献,才使合肥市滁州路小学有了今天良好的社会声誉。

师德之星



刘学如:从教34年,一直担任学校班主任和中队辅导员工作,曾参加过全国"集中识字——大量阅读——提前读写"的教学改革实验,有丰富的教学经验,是教育战线上的一名老兵,多次被学校评为"优秀班主任"、"优秀中队辅导员"与"感动滁小——师德之星"称号。



张叶隆:中共党员,小学一级教师。先后获得合肥市优秀教师、瑶海区优秀共产党员、滁州路小学师德之星等光荣称号。在滁小的腰鼓特色教育和腰鼓队训练中,充分发挥了一位骨干教师的作用。十几年来为滁小培养了近千名腰鼓队员。2010年9月,由滁小本部调至滁小琥珀名城分校工作,将滁小的腰鼓特色教学在分校进一步发扬光大。



徐华南:小学高级教师。从教25年来,始终能做到:以爱为本,提升素质;以爱为本,因材施教;以爱为本,奉献自己。2005年8月,语文教学案例《尊重不等于遵从》获合肥市二等奖;2006年5月,论文《让诚信之花开在学生的心灵》获国家级三等奖,2008年8月,语文论文《采得百花酿蜜甜》获合肥市二等奖;2009年5月,获省级优秀指导教师奖;2009年8月,教育叙事《有米之炊》获合肥市二等奖;2011年4月,获瑶海区优秀班主任称号。



秦翠英:小学高级教师。从教30多年,一直牢记"德高为师,身正为范"。曾获得瑶海区优秀教师、优秀党员、优秀班主任以及获2009和2011感动滁小先进人物——师德之星荣誉称号。自制教玩具获得了省级二等奖的优异成绩。工作中热爱孩子,尊重孩子,努力让每个孩子都能享受到最好的教育,拥有最快乐、美好的童年。



褚文霞:"捧着一颗心来,不带半根草去",不知不觉中陶老先生的这句教育名言已伴随我在三尺讲台上走过了平凡的22个春秋,其中付出了心血也收获了很多,在诸多的教育教学奖项中得以成长并逐渐走向成熟。



倪爱萍:15年来,一直教语文兼担任班主任工作,能做到贯彻以人为本、因材施教的教学观念,有针对性地进行教学。所带班级班风、学风良好,所教的班级教学成绩优良。个人曾获"师德先进个人"称号,语文、思品教学论文、教学设计曾多次在合肥市、瑶海区获奖。心中有学生,眼中有细节是我不断追寻的目标。

优秀班主任



张智明:1982年毕业于巢湖学院,小学语文高级教师。曾获得校优秀班主任、瑶海区优秀共产党员等称号。近30年班主任工作中,厚爱学生,善待家长,深受孩子喜爱。几十年教育教学工作中始终坚持这样一个理念:任何孩子都有一扇待开启的窗口,作为教师就要当好这个伯乐,尽其能,尽其力。学生的成长,是任何教师心中的太阳。



史巧云:1997年参加工作以来,一直以最高的师德标准要求自己。2006年4月教学论文、教学案例获合肥市二、三等奖;2008年教学设计获合肥市二等奖;2010年9月教学论文获合肥市一等奖;2011年8月教学论文获合肥市二等奖。2003年4月"双走"论文入编合肥市教育局编纂的《心雨》集;2007年9月被评为瑶海区"优秀教师";2011年4月被评为合肥市"爱国主义教育"先进个人;2011年7月被评为"全国青少年普法教育优秀辅导员"。



曾美华:小学高级教师。从事小学教育工作30余年,经验丰富,工作认真负责,任劳任怨,埋头苦干。工作认真踏实、勤奋;学习能力强,待人真诚,性格开朗;工作时认真、积极、不轻易放弃;有良好的团队合作精神,善于与儿童交流。



何梅:1998年参加工作以来一直从事小学语文教学兼班主任工作,是瑶海区小学语文中心教研组成员,曾参与省自育自学课题实验,并取得优异成绩。2009年获"瑶海区骨干教师"称号,所撰写的各项论文、教学叙事和教学设计也多次获市级、区级奖项。我的教育格言是:与其说献身教育,不如说献"心"教育。充满爱心,才能赢得学生的真心;将心比心,才能赢得家长的放心;事事用心,才能赢得自己的舒心。



吴萍:从教15年来,一直把"为每一个孩子的成长服务, 为他们的成才奠基",作为自己追求的目标。热情地对待教育教学工作,积极参加市、区级教研室组织的课堂教学评比和观摩课,获得广泛好评;撰写的论文多次在市、区级论文评比中获奖。乐观、淡定、勤勉、执着是我工作中的准则,因为我深深知道:教师不仅仅是一份职业,更担负着沉甸甸的责任;我要用加倍的努力,来履行一位教师的职责。



王枫岚:一直从事小学语文教学兼班主任工作,是合肥市小学语文首届新课改中心教研组成员,合肥市小学语文教学专业委员会会员。2004年5月获瑶海区第二届中小学幼儿园优质课评比一等奖;2006年6月获瑶海区第三届课堂教学评比一等奖;2009年1月获瑶海区"教学能手"称号;2009年6月被评为合肥市课题研究先进个人,同年9月获"瑶海区优秀教师"、"瑶海区骨干教师"荣誉称号。